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РОЛЬ ПЛАНУ ДІЙ ЩОДО ЧЛЕНСТВА В НАТО У ПРОЦЕСІ 

РОЗШИРЕННЯ НА СХІД 

 

На тлі зростаючої напруженості у Європі питання безпеки та 

оборони стає ключовим фактором для регіону. Розширення НАТО на 

Схід є однією з найважливіших стратегічних ініціатив для зміцнення 

стабільності. У цьому контексті, План дій щодо членства в НАТО не 

просто набір послідовних кроків, але й провідний інструмент, який 

керує підготовкою країн до членства в НАТО, забезпечуючи 

необхідний рівень готовності та відповідність стандартам Альянсу. 

Роль Плану дій щодо членства в НАТО в цьому процесі надзвичайно 

важлива і потребує уваги. 

Метою нашого наукового пошуку є розкриття значення Плану 

дій щодо членства в НАТО, а також з'ясування того, як цей інструмент 

сприяє підготовці країн до ефективного членства в Альянсі. 

План дій щодо членства був запроваджений на 

Вашингтонському саміті Альянсу у квітні 1999 року з метою надання 

допомоги країнам, які виявили бажання приєднатися до НАТО, у 

підготовці до цього процесу. Ця ініціатива в значній мірі ґрунтувалася 

на власному досвіді, набутому під час приєднання Чехії, Угорщини та 

Польщі, які стали членами Альянсу під час першого етапу розширення 

після закінчення "холодної війни" у 1999 році [3]. 
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План дій щодо членства – це спеціальна програма для 

претендентів, розроблена, щоб допомогти створити дорожню карту до 

майбутнього членства, пропонуючи активні поради, допомогу та 

практичну підтримку. 

Основні елементи Плану дій щодо членства включають: 

- річні національні програми, що охоплюють політичні, 

економічні, оборонні, ресурсні, безпекові та правові 

аспекти підготовки до членства; 

- координаційний центр для допомоги з питань безпеки з 

боку НАТО та держав-членів; 

- покращене оборонне планування, яке включає 

встановлення та перегляд узгоджених цілей планування, 

спеціально розроблених для підготовки збройних сил 

кандидатів до можливого майбутнього членства [4]. 

 Важливо зауважити, що однією із зазначених складових Плану 

дій щодо членства в НАТО була розробка індивідуальних річних 

національних програм країн-претендентів, які охоплювали широкий 

спектр питань. Через систему зворотного зв'язку країни-учасниці ПДЧ 

мали можливість отримувати конкретні повідомлення від НАТО щодо 

оцінки виконання ними цих програм. Це включало політичні та 

технічні консультації, а також щорічні засідання за участю всіх країн-

членів НАТО та окремих держав-кандидатів на рівні 

Північноатлантичної ради для підбиття підсумків. 

У сфері оборонного планування країнам-претендентам був 

запропонований підхід, що передбачав розробку та аналіз визначених 

цілей планування. Протягом цього процесу сім нових країн-членів, а 

також Албанія та Хорватія, втілили в життя широкомасштабну 

програму складних реформ у різних сферах, виходячи за межі питань 

безпеки, оборони та військових структур. Ці країни, разом із іншими 

державами-партнерами НАТО, приєдналися до численних операцій 

Альянсу, включаючи участь у миротворчих місіях на Балканах та в 

Афганістані [1]. 

У 1999 році був введений етап «кандидатства» у процедурі 

вступу до НАТО. Країни, що проявляли політичну волю до членства в 

Альянсі, спочатку мали пройти через ПДЧ, що позначало їхнє 

визнання як кандидатів на вступ, після чого вони мали реалізувати цей 

план та вести переговори про вступ [2, с. 214]. 

Незважаючи на те, що участь у ПДЧ значною мірою сприяє 

підготовці до вступу до НАТО, вона не гарантує майбутнього 
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членства. План дій щодо членства в НАТО стає основою для реалізації 

стратегічних цілей кожної країни-кандидата. Він охоплює широкий 

спектр питань: від військової реформи та підвищення 

обороноздатності до політичних та економічних змін, спрямованих на 

гармонізацію зі стандартами НАТО. План дій допомагає країнам-

кандидатам систематизувати свої зусилля та забезпечує певний шлях 

до членства [5]. 

Загалом, План дій виступає як механізм взаємодії між НАТО та 

країнами-кандидатами, сприяючи не лише їхній підготовці до 

членства, але й зміцненню партнерства. Він дозволяє зосередитися на 

конкретних завданнях та досягти необхідного рівня готовності. 

Однак слід зазначити, що План дій є лише однією з складових 

процесу розширення. На шляху до членства в НАТО країни-кандидати 

стикаються з численними викликами та перешкодами, включаючи 

внутрішні політичні опозиції, зовнішні тиски та економічні складнощі. 

Участь у Плані дій щодо членства (ПДЧ) сприяла підготовці 

семи країн, які приєдналися до НАТО під час другого етапу 

розширення після закінчення «холодної війни» у 2004 році (Болгарія, 

Естонія, Латвія, Литва, Румунія, Словаччина та Словенія), а також 

Албанії та Хорватії, що стали членами в квітні 2009 року. Чорногорія, 

яка приєдналася до ПДЧ у грудні 2009 року, вступила до Альянсу в 

червні 2017 року. Республіка Північна Македонія, що брала участь у 

ПДЧ з 1999 року, приєдналася до НАТО в березні 2020 року. 

Отже, План дій щодо членства в НАТО відіграє важливу роль у 

процесі розширення Альянсу на Схід. Шлях до членства в НАТО 

вимагає від країн-кандидатів відповідальності, відданості та 

систематичних зусиль у реформуванні своїх військових та безпекових 

структур. План дій виступає керівним принципом цього процесу, 

сприяючи зміцненню безпеки та стабільності у Східній Європі. Тому 

важливо, щоб цей процес був проведений з урахуванням інтересів усіх 

зацікавлених сторін і забезпечив мирне та стабільне майбутнє для всіх 

країн у регіоні. 
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ПОЛЬСЬКО-УКРАЇНСЬКА ВІЙСЬКОВА СПІВПРАЦЯ В ХОДІ 

ПОВНОМАСШТАБНОЇ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

 

З першого дня російського вторгнення Президент Польщі А. 

Дуда був одним із найстійкіших захисників України серед 

європейських лідерів. Польський лідер одним з перших назвав Путіна 

агресором, засудив жорстокі злочини росіян в Україні та виступив за 

безпрецедентний пакет санкцій проти РФ [7]. Окрім економічного 

тиску на Росію, польський уряд підтримує українців зброєю. Ще до 

початку повномасштабної війни було закладено основу для нової 

моделі тристоронньої співпраці між Україною, Польщею та 
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